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Rearrangement of Sentences for RRB Scale I Mains & RRB 
Office Assistance Mains 
Hindi Rearrangement Quiz 1 

�दशा �नद�श: �नम्न�ल�खत पाँच A, B, C, D, E) वाक्य� को व्यविस्थत कर साथर्क लेख बनाय� और
�नम्न प्रश्न� का उ�र 

A. ये प्रयास ज्यादातर मनरेगा  के तहत ह� हुए, िजसका एक मतलब यह भी है �क बेरोज़गार� प्र�तशत म
कमी के इन आकंड़� को एक हद से ज्यादा अह�मयत नह�ं द� जा सकती। 

B. सीएमआईई क� यह �रपोटर् साफ तौर पर बताती है �किस्थ�त म� यह सुधार गा व लौटे प्रवासी मज़दू
को उनक गाव म� या उसक आसपास ह� काम उपलब्ध कराने के प्रयास�  का नतीजा ह 

C. ये काम प्रवासी मज़दूर� को तात्का�लक राहत तो दे सकत, ले�कन उनक कौशल के साथ न्याय नह�ं
कर सकत।  

D. इस तरह क� मदद को रोज़गार मानकर हम तात्का�लक तौर पर  अपने आंकड़े भले द   रुस्त कर, 
ले�कन इन्ह� वास्त�वक रोज़गार क े रूप म� देखना भ�वष्य के  �रसचर्र� क� राह क�ठन बना 

E. इन कुश ल कामगार� का जो काम छूटा है, उसस उस काम क� कोई तुलना नह� हो सकती जो उन्ह�
उपलब्ध कराया गया है 

 
1. पुनव्यर्वस के  उपरांत इस गद्यांश का पहला पद कौ-सा होगा?  
   A         B         C         D           E 
 
2. पुनव्यर्वस के  उपरांत इस गद्यांश का दूसरा पद कौ-सा होगा? 
   A         B         C         D           E 
 
3. पुनव्यर्वस के  उपरांत इस गद्यांश का तीसरा पद कौ-सा होगा? 
   A         B         C         D           E 
 
4. पुनव्यर्वस के  उपरांत इस गद्यांश का चौथा पद कौ-सा होगा? 
   A         B         C         D           E 
 
5. पुनव्यर्वस के  उपरांत इस गद्यांश का पाँचवा पद कौ-सा होगा? 
   A         B         C         D           E 
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�वस्तृत �ववर (Common explanation): 

उपरोक्त पद� के  अध्ययन से यह �ात होता है �क इसम� सीएमआईई द्वारा आई हुई �रपोट्र् का �वश

�कया गया है। �वकल्पB म� �दया गया वाक्य का इस गद्यांश के सह� अथर्पूणर् होने के   �लए प्रथम 

होना आवश्यक ह, क्यु�क इस पद म� �रपोटर् क� पृष्ठभू�म एवं उसका चय �दया गया है। इसक उपरात 

�वकल्पA के �नष्कष� से यह �ात होता है �क इन �रपोट� म� आई सुधर क� असल� वजह क्या , अतः 

�वकल्पA इस गद्यांश का दूसरा पद होगा। बचे हुए �वकल्प� के अध्ययन   के उपरांत हमे �ात होता है 

�वकल्पC म� �दए गए वाक्य म� मनरेग के �वषय म� बात क� गयी है, जो क� इस �रपोटर् म� आई सुधर क�

असल� वजह थी, अतः �वकल्पC का वाक्य इस गद्यांश का तीसरा पद होगा। बच  ेहुए वाक्य� म� 

बतान क� को�शश क� गयी है क� मनरगा भले ह� तात्का�लक  राहत दे रह� हो ले�कन यह   एक उ�चत

�वकल्प नह�ं ह, इस�लए हम एक उ�चत �वकल्प क� खोज करनी चा�ह, िजसका िजक्र �वकलE म� �कया 

गया है। अतः �वकल्पE का वाक्य इस गद्यांश का चौथा पद होगा और �वकलE म� �दया गया वाक्य

इस गद्यांश का अं�तम अथार्त पाँचवा पद होग 

�दए गए �वस्तृत �ववर से यह �ात होता है �क पुनव्यर्वस का सह� क् BACED होगा। 

Answer: 

1. अतः �वकल्पB सह� चयन है। 

2. अतः �वकल्पA सह� चयन है। 

3. अतः �वकल्पC सह� चयन है। 

4. अतः �वकल्पE सह� चयन है। 

5. अतः �वकल्पD सह� चयन है। 
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